
ECG 1 - mathématiques appliquées Pour le 16 septembre 2024Devoir en temps libre n°1Devoir à faire en bin�me.Visez la qualité, plus que la quantité.Exer
i
e 1 - 
al
ul1. Simpli�er les expressions suivantes :a. A =
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a−n+12. É
rire A = 4
√
72− 8

√
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√
8 sous la forme a

√
b où a et b sontdes entiers.3. Soit a, b deux réels, développer entièrement : (a+ b)3Exer
i
e 2 - EquationsPour les points 1., 2., 3. et 4., résoudre dans R les équations :1. a. (8x− 9)(−4x+ 3) = 0 b. (4x− 9)(3x+ 6) = 02. a. x2 − 64 = 0 b. x2 − 36 = 03. a. −4x2 + 4x+ 24 = 0b. −4x2 + 8x− 5 = 0


. −3x2 + 12x+ 15 = 0d. −2x2 + 2x+ 4 = 04. a. 1

x− 1
=

3

x+ 3

b. x+ 4
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−
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= −1

Exer
i
e 3 - suitesPour 
ha
une des suites données, 
al
uler le terme demandé.1. Soit (un) une suite dé�nie pour tout entier n ∈ N par un = 4n+ 1Cal
uler u122. Soit (un) une suite dé�nie pour tout entier n ∈ N par un =
n+ 3

2n+ 5Cal
uler u43. Soit (un) une suite dé�nie pour tout entier n ∈ N par
un = −2n2 − 5n− 7 Cal
uler u14. Soit (un) une suite dé�nie pour tout entier n ∈ N par un = n2−2n+5Cal
uler u2Exer
i
e 4 - Inéquations1. Résoudre dans R les inéquations suivantes (x est un nombre réel) :a. x2 − 5x− 4 6 2 b. 2x− 3

x2 − 4
< 12. Démontrer les inégalités suivantes, valables pour tout nombre réel

x :a. 1

1 + x4
6 1 b. 1− 1

1 + x4
6 x4Exer
i
e 5 - étude de fon
tionSoit f la fon
tion dé�nie sur R par f(x) = 1

3
x3 −

1

2
x2 − 2x+ 11. Cal
uler f(−2), f(−1), f(0), f(1), f(2) et f(3)2. Pour tout réel x, 
al
uler f ′(x), où f ′ est la fon
tion dérivée de f3. Etablir le tableau de variations de la fon
tion f4. Déterminer l'équation de la tangente à Cf , la 
ourbe représentativede la fon
tion f , au point d'abs
isse 0. Quelle est la parti
ularitédes tangentes à Cf aux points d'abs
isses −1 et 2 ?5. A l'aide des éléments pré
édents, représenter graphiquement la fon
-tion f sur l'intervalle [−2; 3]


